

# 王毅介绍中美元首会晤的重大意义

## 划清红线，防止冲突，引导未来(下)

筑墙设垒”，强推“脱钩断链”，完全违反市场经济原则，破坏国际贸易规则，只会损人不利己。中国将坚定不移把改革开放进行下去，把发展进步的基点放在自己身上。中国有自强不息的光荣传统，一切打压和遏制只会激发中国人民的意志和热情。如果美方在“脱钩”这个问题上一条道走到黑，最终将搬起石头砸自己的脚。

**六、当前，国际社会高度关注乌克兰危机和朝鲜半岛问题。请问双方在这个问题上进行了怎样互动？**

**答：**两国元首就包括乌克兰问题、朝鲜半岛核问题在内的国际地区问题深入交换了意见。

关于乌克兰问题，习主席重申了中方处理乌克兰问题的“四个应该”，阐明了中方应对乌克兰局势最新演变的“四个共同”。强调开展对话谈判，和平解决危机是当务之急，核武器用不得、核战争打不得，应防止亚欧大陆出现核危机，还应共同努力确保全球产业链供应链稳定，避免出现更大规模人道主义危机，中方始终站在和平的一边，

将继续劝和促谈。

在朝鲜半岛核问题上，习近平主席阐述了中方的既定立场，强调应正视半岛问题的症结所在，坚持均衡解决各自关切尤其是朝方的合理关切。

**七、你刚才介绍了此次会晤的重要意义以及达成的共识。接下来双方有哪些后续安排？**

**答：**此次会晤中，两国元首同意继续保持经常性联系，同时责成两国外交安全团队持续开展战略沟通，跟进他们讨论的重大问题，落实他们达成的共识。

美方表示美国务卿布林肯希尽早访华，跟进会晤后续工作。中方对此表示欢迎。两国财金、经贸团队也将围绕宏观经济政策、中美经贸关系等问题进行沟通与

协调。

总之，这次会晤达到了深入沟通、明确意图、划清红线、防止冲突、指明方向、探讨合作的预期目的。



巴厘岛学生在国际机场附近的一条街道上，挥舞着G20成员国的旗帜，欢迎出席峰会的领导人抵达巴厘岛。

## 专访：“我期待成为雅万高铁的第一批乘客” ——访印尼旅游和创意经济部长乌诺

新华社印度尼西亚巴厘岛11月15日电 专访：“我期待成为雅万高铁的第一批乘客”——访印尼旅游和创意经济部长乌诺

新华社记者郝亚琳 邹学冕 汪奥娜

印度尼西亚旅游和创意经济部长桑迪亚加·乌诺15日在接受新华社记者专访时表示，期待印尼同中国进一步加强在旅游、基础设施、数字经济等领域合作，为双边关系发展注入新动力。

乌诺表示，中国是印尼最大的贸易伙

伴，两国双边贸易和投资合作发展迅速，特别是在绿色经济、基础设施建设、高铁等领域的合作为印尼创造了广泛的就业机会。

乌诺对正在建设中的雅万高铁给予高度评价和期待。他说，高铁所连接的雅加达和万隆是印尼两个重要中心城市，对于经济社会发展和民众生活有重要意义。雅万高铁建成通车后，两地间通勤时间将由现在的3个多小时缩短至40分钟。

“万隆和其所在的西瓜哇省是印尼国内最大的旅游市场之

一，每年有近1.2亿人次的旅客流量。雅万高铁将对现有基础设施形成有力补充，拉动旅游业发展。我期待成为雅万高铁的第一批乘客。”他说。

乌诺期待双方加强旅游业合作。他告诉记者，新冠疫情给印尼旅游业带来巨大冲击，近100万个工作岗位受到影响，因此，同中国的合作对印尼重振旅游业十分重要。

乌诺曾多次访问中国。他表示，中国的发展速度令人惊讶，特别是在基础设施建设、科技创新等

领域取得了巨大发展成就，希望双方能在数字经济、创意经济等领域进一步开展合作。

“印尼很多数字媒体从业者都在使

用中国的数字技术产品。双方在数字经济、创意经济等领域有很大合作潜力，这将是双赢的合作。”

乌诺说。（新华网）



资料图：旅游和创意经济部长桑迪亚加·乌诺。